



Materiál do Rady partnerstva  
Dňa: 23.5.2024

Kritériá pre filtrovanie  
projektového zásobníka (RISK)  
**pre opatrenie P SK 3.2.4**  
**Miestne komunikácie**

**Predkladá:**

Mgr. Štefan Pavlík, vedúci SO pre IROP

**Spracovala:**

Mgr. Mária Majirská



## Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

---

### NÁVRH NA UZNESENIE

Číslo uznesenia:...../2024

Uznesenie Rady partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

**K bodu programu 6**

**Predkladateľ: Mgr. Štefan Pavlík, vedúci SO pre IROP**

Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja na svojom 10. zasadnutí,  
ktoré sa uskutočnilo dňa 3.6.2024 v Prešove

**schvaľuje**

kritériá pre filtrovanie projektového zásobníka (RISK) pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie.



## Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

---

### NÁVRH NA UZNESENIE

Číslo uznesenia:...../2024

Uznesenie Rady partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

**K bodu programu 6**

**Predkladateľ: Mgr. Štefan Pavlík, vedúci SO pre IROP**

Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja na svojom 10. zasadnutí,  
ktoré sa uskutočnilo dňa 3.6.2024 v Prešove

**schvaľuje**

sekretariátu Rady partnerstva PSK **možnosť určiť termín** odoslania/doručenia projektových námetov (návrhov PZ IÚI)/PZ IÚI v aplikácii RISK alebo spôsobom uvedeným v príslušnej výzve z dôvodu potreby posúdenia sekretariátom Rady partnerstva PSK, ktorý však nebude kratší ako 20 pracovných dní od zverejnenia na internetovej stránke [www.psk.sk](http://www.psk.sk). Zároveň je sekretariát RP PSK povinný o tejto skutočnosti informovať relevantných potencionálnych žiadateľov zaregistrovaných v aplikácii RISK.



### DÔVODOVÁ SPRÁVA

Dňa 24.4.2024 bola vyhlásená výzva pre Integrované územné investície PSK-MIRRI-009-2024-ITI-EFRR pre opatrenia Programu Slovensko 2021 – 2027:  
- 3.2.3 Odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej mobility prostredníctvom modernizácie a výstavby ciest II. a III. Triedy  
- 3.2.4 Miestne komunikácie.

Výzva je otvorená, teda žiadatelia majú dostatok času na prípravu a podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej už len ŽoNFP). Zároveň ŽoNFP môžu podať iba tí žiadatelia z územia PSK, ktorých projektový zámer integrovanej územnej investície bol schválený Radou partnerstva PSK/Kooperačnou radou udržateľného mestského rozvoja.

Výber a schvaľovanie projektových zámerov integrovaných územných investícií (PZ IÚI) pre podporu z fondov EÚ je v kompetencii RP/KR UMR. K dátumu vyhlásenia výzvy bolo v aplikácii RISK evidovaných vyše 600 projektových námetov s témou miestnych komunikácií v hodnote 378 mil. €, pričom z Programu Slovensko je pre PSK vyčlenených 8 805 561 € a v tejto výzve je alokácia pre PSK 7 392 990 € mimo alokácie UMR (alokácia = zdroj EÚ 85 % z celkových oprávnených výdavkov), o rozdelení ktorých rozhodne Rada partnerstva PSK.

Ak sa Rada partnerstva rozhodne aplikovať kritériá výberu, môže to urobiť dvomi spôsobmi v súlade s Metodickým usmernením k podpore integrovaného rozvoja č. 8 (ďalej len MU RO č. 8):

**1. Aplikácia kritérií pre filtrovanie zásobníka PZ - RISK (3 Rady partnerstva – 1. schválenie kritérií, 2. posúdenie projektových námetov z aplikácie RISK kritériami, schválenie zoznamu žiadateľov, ktorí budú vyzvaní predložiť PZ IÚI na formulári, 3. predloženie, vydanie stanoviska, schválenie PZ IÚI) - tento postup sekretariát RP PSK preferuje použiť pri veľkom množstve projektových námetov v aplikácii RISK, ktoré sú v rôznom stupni pripravenosti (od štádia PZ po pripravené projekty na realizáciu), a pri ktorých je predpoklad, že z hľadiska súladu a významnosti v rámci IÚS PSK môžu byť vybrané aj tie, ktoré pri posúdení kritériami nie sú ešte pripravené na podanie projektového zámeru a následne ŽoNFP (chýba projektová dokumentácia a presný rozpočet). Až na základe výberu na užší zoznam identifikovaní žiadatelia budú vyzvaní (sekretariátom RP PSK) na predloženie PZ IÚI a pristúpia k vypracovaniu projektovej dokumentácie a ďalšej predprojektovej príprave, ak doteraz nebola zrealizovaná (šetrenie finančných prostriedkov žiadateľov), dôsledne pripraví PZ IÚI a po schválení PZ IÚI predložia ŽoNFP. Tento postup navrhuje sekretariát RP PSK pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie.**



## Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

**2. Aplikácia kritérií pre výber projektových zámerov IÚI – predložených na formulári (2 Rady partnerstva – 1. schválenie kritérií, 2. predloženie PZ IÚI, posúdenie kritériami, vydanie stanoviska, schválenie PZ IÚI) - tento postup je preferovaný pri veľkom množstve projektových námetov, ktoré sú pripravené podať ŽoNFP (napr. základné školy zo zrušenej dopytovo-orientovanej výzvy - projekty, ktoré majú hotovú projektovú dokumentáciu, rozpočet, povolenia na realizáciu projektu), teda je reálne posúdiť projektové zámery v rovnakom čase. Tento postup navrhuje sekretariát RP PSK použiť pre opatrenie RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu (regionálne školstvo).**

Z dôvodov vysvetlených vyššie a z dôvodu efektivity činnosti RP PSK, sekretariát RP PSK predkladá návrh **kritérií pre filtrovanie projektového zásobníka RISK** pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie pre IPB C1.3 Výstavba a modernizácia miestnych komunikácií v nadväznosti na R4, priemyselné parky a strediská CR (po odsúhlasení aktualizácie IÚS bude doplnený názov IPB C1.3v SPR Šariš a v SPR Horný Zemplín, pričom je v materiáloch pri bode IÚS PSK verzia 3.0 aj návrh rozdelenia alokácií) a D1.3 Výstavba a modernizácia miestnych komunikácií v SPR Spiš v nadväznosti na priemyselné parky a strediská cestovného ruchu. Po aplikácii kritérií sa zúži výber projektov na zoznam, po schválení ktorého budú žiadatelia zo zoznamu vyzvaní predložiť formulár projektového zámeru.

Uvedený postup je v súlade s MURO č. 8 v kapitole - **Vytvorenie a administrácia projektového zásobníka IÚS / IÚS UMR: „Pre účel efektívnej činnosti RP môžu byť projekty v projektovom zásobníku filtrované na základe kritérií, ktoré si zvolí príslušná RP pre zúženie množstva projektov, pre ktoré bude vypracovaný formulár projektového zámeru IÚI.”** Predmetné kritériá pre filtráciu a prioritizáciu projektov by mali zohľadňovať stav projektovej pripravenosti, indikátory výsledku a dopadu, prínos pre územie a iné. V prípade aplikovania kritérií pre filtrovanie a zúženie množstva PZ IÚI, predložených RP / KR UMR, tieto kritériá vyberá a schvaľuje príslušná RP / KR UMR.“

Kooperačným radám jednotlivých SPR boli dňa 15.5.2024 predložené 2 varianty kritérií. Tieto 2 návrhy boli odprezentované Kooperačným radám jednotlivých SPR s informáciou, že v pondelok 13.5.2024 bola sekretariátu RP PSK doručená tabuľka s určením merateľných ukazovateľov IÚI, ktoré je potrebné naplniť splniť vo výške podielu alokácie určenej pre pridelenú alokáciu pre Prešovský samosprávny kraj. Z toho dôvodu p. Majirská informovala členov Kooperačných rád, že kritériá budú dopracované tak, aby výber smeroval k naplneniu výšky merateľného ukazovateľa (18 km, po prepočte je skutočnosť 19 km vybudovaných/modernizovaných miestnych komunikácií). Kooperačné rady jednotlivých SPR odporučili návrh kritérií č. 1 po tejto úprave (pozostával z vylučovacích, bodovacích a rozlišovacích kritérií, návrh č. 2 bol taký istý, bez bodovacích kritérií).



## Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja

Pri zapracovaní zohľadnenia dosiahnutia merateľného ukazovateľa došlo aj k iným úpravám: precízovanie textu a presun vylučovacieho kritéria – podmienky majetkovoprávneho vysporiadania. Podmienka majetkovoprávneho vysporiadania z dôvodu zosúladenia s výzvou bola presunutá do bodovacích kritérií (podmienku majetkovoprávneho vysporiadania je potrebné splniť až pred uzatvorením zmluvy o NFP. Projektový námet, ktorý nie je majetkovoprávne vysporiadaný, nebude vylúčený z hodnotenia, ale bude bodovo znevýhodnený - splní sa podmienka výberu, ktorá by mala zohľadniť stav pripravenosti).

Podľa MU RO č. 8, verzia 2.0 majú byť kritériá v súlade s výzvou. **Sekretariát RP PSK si vyhradzuje právo ad hoc zosúladiť kritériá v prípade aktualizácie výzvy, resp. metodiky v zmysle usmernení RO/SO, pričom zmena sa bude považovať za menej významnú** (bez potreby bezprostredného schválenia RP PSK). RP PSK bude o tejto skutočnosti informovaná na najbližšom zasadnutí RP PSK. Dôvodom je možnosť pružne reagovať v procese posúdenia projektových zámerov tak, aby došlo k efektívnejšiemu čerpaniu IÚI.

Keďže došlo k týmto zmenám, ktoré považujeme za potrebné v kritériách doplniť, upravený návrh kritérií so sledovaním zmien bol zaslaný znovu kooperačným radám jednotlivých SPR na odsúhlasenie per rollam dňa 23.5.2024. Upravený návrh kritérií so sledovaním zmien zároveň predkladáme Rade partnerstva do materiálov na zasadnutie 3.6.2024. O výsledku per rollam hlasovania Vás budeme informovať.

Pri uplatnení kritérií oddelenie sekretariátu Rady partnerstva PSK pripraví návrh vyfiltrovaného zoznamu (po aplikácii vylučujúcich, príp. bodovacích kritérií) so zdrojovým zoznamom pred uplatnením kritérií. Projektové námety budú rozdelené podľa jednotlivých SPR s bodovým hodnotením, ktoré dosiahli, najvyšší počet bodov bude na prvom mieste. Určenie presného poradia bude v kompetencii Rady partnerstva PSK po zohľadnení odporúčaní kooperačných rád jednotlivých SPR.

Až po schválení zoznamu Radou partnerstva PSK budú môcť identifikovaní žiadatelia predkladať projektové zámery v súlade s MURO č.8.

Návrh kritérií s odôvodnením a zdrojov overenia tvorí prílohu dôvodovej správy.

Keďže pre zostavenie poradia a posúdenia stavu pripravenosti v jednom okamihu je nevyhnutné určiť termín uzávierky odoslania/doručenia projektových námetov (v zmysle MU RO č. 8 návrhov PZ IÚI) /PZ IÚI, z dôvodu flexibility sekretariát RP PSK navrhuje odsúhlasiť všeobecný termín uplatniteľný pre všetky opatrenia/špecifické ciele, v rámci ktorých budú projektové námety/PZ IÚI posudzované. Termín odoslania v aplikácii RISK/doručenia sekretariátu RP PSK bude určený sekretariátom RP PSK, ktorý však nebude kratší ako 20 pracovných dní od zverejnenia na internetovej stránke [www.psk.sk](http://www.psk.sk). Zároveň je sekretariát RP PSK povinný o tejto skutočnosti informovať relevantných potencionálnych žiadateľov zaregistrovaných v aplikácii RISK.